

产記 改革开放40周年

改革开放四十载 稻花香里说丰年

登封首届"中国农民丰收节"喜晒"山沟经济"新面貌

本报讯 9月23日,登 封市首届"中国农民丰收 节"庆祝活动在徐庄镇大 熊山摘星楼景区举行,来 自各乡镇的农民代表及群 众满怀喜悦,用各种方式 庆祝自己的节日。

喜庆的唢呐吹起来, 轻盈的舞蹈跳起来。一张 张笑脸,一幅幅场景,无不 展现出改革开放40年来 的"丰收图"。

登封时报 孙淑霞 文/图

大妈旗袍队走出 农民新面貌

"改革开放就是解放生产 力,现在日子越来越好了!"23 日,在登封市首届"中国农民丰 收节"庆祝活动现场,来自登封 各乡镇区办的大妈旗袍队,个个 面带笑容,跟随着乐曲,走着一 场新时代农民的模特秀。"我就 是登封人,登封是我家,这里有我 的父老乡亲和最爱的爸妈……" 登封本土歌手张六水专程赶到 现场助唱祝贺。

在农业科技咨询台,来自 各乡镇的村民一边翻看科技 资料,一边咨询科技专家。在 农副产品展示区,来自石道乡 上窝村的南瓜系列产品吸引 不少农民驻足观看,品尝着其 开发的南瓜月饼啧啧称赞。 "加油、加油……"来自17个乡 镇办的拔河队、搓玉米、剥花 生的选手们毫不示弱, 竞相一 争高低。旁边的啦啦队在为 各自的"战队"加油助威。一 张张笑脸,一幅幅场景,诉说 着丰收的喜悦。



大妈旗袍秀



舞龙舞出幸福日子

垌头村千人同唱,成为一大亮点

除了徐庄镇主会场外,登 封市分别在告成镇、大冶镇、 送表矿区、中岳办事处设置4 个分会场进行庆祝活动。

9月24日,在登封市首届 "中国农民丰收节"大冶分会 场垌头村,10辆推着丰收果实

送表矿区村民

交流种植技术

的独轮车队,开心快乐的花伞 队,来自郑州老干部的旗袍 队,数十位河南老知青,与会 嘉宾挥毫题写的《垌头村首届 农民丰收节》醒目大字和用红 辣椒串成的10多米剪彩"红绸 带",满墙的金黄玉米穗,尤其

是在85岁高龄原河南省音乐 家协会主席、国家一级指挥吴 歌指挥下,现场千人同唱《没 有共产党就没有新中国》,共 同表达广大农民爱党爱国的 火热怀情,成为登封市农民丰 收节系列活动的一大亮点。

9月25日,在登封市送表矿 区马窑村举行的庆祝首届"中国 农民丰收节"的活动现场,送表矿 区的农民朋友带来了自家种植的 圣女果、花生、玉米、核桃、柿子等 农产品,不断有周边村民前往展 销区交流种植技术。

"这是我们基地种植的葡 萄,不仅品相好,而且味道比预 期的还要可口!"来自该矿区扶 贫项目河南领军农业开发公司董 事长郝领军脸上洋溢着丰收的 喜悦,近年来,河南领军农业开 发公司作为扶贫单位,该公司在 马窑村流转了1000多亩山地,种 植了多种市场销量较好的果树, 通过专业技术人员的管理,目前 已初有成效。"果园管理也比较 容易,未来达到丰产期,每亩的 产量还会增加,相信以前的荒山 不久就会变成'果山''金山'。'



节日的锣鼓敲起来



独轮车庆丰收



丰收节徐庄镇主会场一景

中岳办事处欢歌笑语共享丰收喜悦

"唢呐比赛、舞龙、小黑驴、秧 歌舞、盘鼓等等都是过春节、元 宵节才有的,还有非物质文化展 览、农产品展览……这些节目俺

们喜闻乐见!"9月26日上午, 在登封市中岳办事处北高庄村 举行的庆祝首届"中国农民丰收 节"的活动现场锣鼓喧天,欢歌 笑语。中岳办事处各社区的居 民用具有嵩山特色的民俗表演, 跳起欢快的舞蹈,唱响热情的歌 曲,共享丰收的喜悦。

告成镇节目汇演 精彩纷呈

9月27日,告成镇举行首届 "中国农民丰收节"庆祝活动。二 十四节气展吸引人们驻足观看。

告成镇各村的农民还进行了 文艺汇演,舞狮、抬花轿、非物质 文化遗产旱船、大鼓等一个个精 彩绝伦的节目汇演精彩纷呈。

登封市围绕"传承农耕文明 共庆五谷丰登",以农业农村农民 为主题,以庆丰收为主线,通过 "庆、赛、话、享、促"等形式,先后 举行庆祝首届中国农民丰收节活 动,全面展示登封市悠久厚重农 耕文化、农业新成就、农村新风貌 和农民新形象。

从党中央实行家庭联产承包 责任制、免征农业税,到粮食直 补、地力保护政策,从登封农业农 村农民的贫穷落后、靠天吃饭,到 优势主导产业的发展壮大,再到 农产品加工业的快速崛起,40年 的农业农村改革,登封市农业农 村经济发生了翻天覆地的变化: 现代农业产业体系、生产体系、经 营体系加快构建,农业产业化、规 模化、市场化难题逐步破解,主导 产业不断升级,城乡融合发展步 伐不断加大。2017年,登封市实 现农业总产值31.4亿元,农民人 均纯收入达到17063元。

改革开放不仅体现了农民物 质上的丰收,同时也体现了农民在 精神文化上的丰收,徐庄镇安沟村 的一个养殖户说:"改革开放,还使 得我们的思想有了进步,使我们拥 有了开拓的精神,更给我们 带来了希望和未来道路的 光明……"